



“时代甬商选树”活动—— 致敬甬商，传递甬商精神

记者 谢斌



2018年，首届世界“宁波帮·帮宁波”发展大会现场

2018年时值改革开放40周年，宁波市隆重举行纪念改革开放40周年庆典，全城致敬伟大的时代，致敬全球甬商。

40载峥嵘岁月，宁波涌现出了一大批优秀的企业家。今天的甬商，秉承着宁波商帮生生不息的血脉，从反哺家乡到与城市同频共振。他们中有像郑永刚、孙文铁一样在外积极开拓的甬商，也有着以李如成、郑坚江、宋汉平等为代表的扎根故土的实业家，还有着像姚力军、张彦一样从全国各地纷至沓来的“新甬商”们。他们勇于开拓，敢于创新，为宁波、为中国、为世界的经济发展谱写了辉煌的时代篇章。

无论是老一辈宁波帮，还是今天的新甬商！他们都是时代的创造者，是宁波这座城市的精神符号，他们的奋斗精神和创业经历激励着一代又一代宁波人，推动着宁波城市不断向前发展，他们也是宁波迈向全球卓越城市的坚实脚步。

为了凝聚甬上力量，发扬宁波帮精神，东南商报联合甬商总会共同推出“改革开放40周年时代甬商选树”活动，面向全球甬商征集参选企业家的名单和先进事迹，最终评选出“功勋甬商”“卓越甬商”“公益甬商”“杰出甬商”“新锐甬商”等101位“时代甬商”优秀代表。

与此同时，东南商报推出了整整100版的“改革开放40周年纪念特刊”——《回眸四十年 逐梦新时代》，致敬甬商。致敬时代。

“‘时代甬商选树’活动覆盖范围广，面向全球甬商举行。上榜的甬商中，既有老一辈企业家，也有不少新生代新锐甬商代表。”甬商总会有关负责人表示，改革开放40周年是极富纪念意义和时代价值的一年，举办“时代甬商选树”活动目的是要凝聚全

球甬商的力量，宣传甬商好典范，提振甬商发展信心。

不完全统计，目前全球甬商超过70万人，分布于全国每个省份以及全球116个国家和地区，仅甬商总会就拥有89个团体会员，全国有近8000家异地宁波商会会员企业。

“甬商朋友圈还要进一步扩大，要以甬商总会为平台，写好‘凝聚甬商’这篇大文章。”甬商总会有关负责人表示，上榜的甬商都有一颗回报桑梓的心，“时代甬商”选树也是对他们的情怀与思想的肯定。今后，甬商总会将创造更多的机会，让更多的在外甬商回归宁波，报效家乡，在更高水平上实现宁波经济和“宁波人经济”的融合发展。

如今，在各方合力推进下甬商的朋友圈越来越大，也使宁波发展的路越走越宽。甬商回归的步伐越来越快，越来越实，越来越新，像潮水般从四面八方涌来，汇聚成宁波高质量发展的澎湃力量。

